

Технические новшества могут обеспечить более эффективное использование рабочей силы, сырья, капитальных вложений и тем самым обеспечить производство одинакового объема продукции с гораздо меньшими затратами. На современном этапе развития, это подтверждает мировой опыт, в общей стоимости выпускаемой продукции значительно снижается удельный вес сырья и трудовых ресурсов. Государства, располагающие собственными ресурсами, могут увеличить свой потенциал за счет освоения чужих технологий по лицензионным соглашениям либо за счет вложений средств в собственные научно-технические программы и проекты. Для тех государств, которые не имеют достаточно сырьевой базы, основным направлением развития становится эффективное использование имеющего интеллектуального потенциала. Однако для его производственной реализации, с целью извлечения прибыли, требуются большие условия, наличие соответствующей инфраструктуры, системы управления, правовых и экономических условий.

УДК 347.77/.78:316.323

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

Сасковец В.В., студентка 1-го курса
Научный руководитель – Курегян С.В., д-р экон. наук,
профессор кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Вовлечение продуктов инновационной деятельности, к основным из которых относятся объекты интеллектуальной собственности, в сферу товарного обмена объективно требует определения их стоимости и эффективности для конкретного потребителя. Особенностью объектов интеллектуальной собственности как товара является то, что включить их в гражданский оборот можно только в форме передачи исключительных прав на использование данных объектов.

При этом объекты интеллектуальной собственности в одних случаях являются технологическим сырьем для разработки новых технических средств, материалов, новых видов продукции потребительского назначения, в других — они непосредственно без дополнительной разработки могут быть использованы в производстве материальных благ. По этой причине стоимость приобретения прав на объекты интеллектуальной собственности зависит от потребительских свойств самих объектов правовой охраны, объема передаваемых прав, сложности, ресурсоемкости и других показателей по сравнению с конкурентными предложениями на рынке. Эффективность объектов интеллектуальной собственности, как правило, определяется нормой прибыли, которую получит покупатель от приобретения прав на них.

Литература

1. Оценка стоимости объектов интеллектуальной собственности [Электронный ресурс] – 2017. – Режим доступа: <http://bargu.by/667-ocenka-stoimosti-obektov-intellektualnoj-sobstvennosti.html> – Дата доступа: 27.02.2017

УДК 339.727.22

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ ПРИТОКА ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

Сафаров Б.А., аспирант

Научный руководитель – Ботеновская Е.С., канд. экон. наук, доцент

Белорусский государственный университет
г. Минск, Беларусь

В условиях нарастающих процессах глобализации значения притока прямых иностранных инвестиций является одним из важнейших индикаторов социально-экономического развития страны. Поскольку именно, прямые иностранные инвестиции является составляющей платежного баланса и международной инвестиционной позиции страны. Потому рассмотрим определение этого термина.